
    
PETICIJOM PROTIV POMOĆNICE GRADONAČELNIKA 

 
         Prva asocijacija  na školski sistem u Srbiji su štrajkovi zaposlenih u prosveti i u odnosu na njih,  
orkestrirana kampanja  od strane političara , javnosti i građanstva. Očigledan i najsvežiji primer za gore izneto 
je poslednji štrajk u prosveti koji je trajao 28.1.- 4.2. 2011. u osnovnim i srednjim školama na teritoriji grada 
Subotice. 

Neki  mediji , roditelji i  pomoćnica gradonačelnika zadužena za obrazovanje u Subotici,  utrkivali su 
se ko će više osuditi i poniziti nastavnike  koji su ovim vidom protesta  pokušali da iskažu svoje 
nezadovoljstvo ponižavajuće niskim statusom u društvu , da ukažu na loš materijalni položaj,na  loše uslove 
rada i nakaradne zakone. Pomoćnica gradonačelnika zadužena za obrazovanje,  svojim izjavama i nastupima 
na lokalnim medijima ,  pokušala je da obesmisli naš protest i naše zahteve,  tako što je u kontekstu svojih 
izjava iznosila   neistine u vezi s   visinom prosečne plate u prosveti,   iznoseći netačnu informaciju  ( 42 
000-45 000) pa do  pitanja:  
- Zašto se u prosveti dele jubilarne nagrade?  
- Šta je to novogodišnja nagrada? (koju  smo uzgred rečeno primili 2-3 puta za sve ove godine , u visini  

3-5 hiljada din.) Da li je to  trinaesta plata koju prosvetari dobijaju? 
- Više puta je isticana  norma nastavnika 18-20  časova, tendenciozno zanemarujući činjenicu  da 

prosvetni radnici imaju 40-časovnu radnu nedelju uz mnoštvo drugih obaveza, sem držanja obaveznih 
časova,   na osnovu čega  se obračunava  plata. 

-  Više puta je isticala da imamo najmanji  broj đaka u odeljenjima,  u odnosu na mnoge evropske 
države, ne govoreći pri tome ,  da je u evropskim zemljama sistem obrazovanja potpuno drugačiji, da se u 
evropskim zemljama mnogo više izdvaja za obrazovanje, da se mnogo više ulaže u prosvetnog radnika i u 
uslove rada koji su daleko bolji i savremeniji od naših uslova. 

- Štrajkače  je nazivala bundžijama koji  ne znaju koliko JLS izdvaja za obrazovanje.,  
- Čuo se i ucenjivački ton -  Neka se škole koje su u štrajku zapitaju zašto su takve-  

   Štrajkom smo pokušali da ukažemo na mnoge probleme u prosveti gde su neophodne  ozbiljne promene, 
potpuno svesni činjenice da današnje školstvo  u Srbiji ubija svaki poletni um, i stvara vojsku nezadovoljnih 
pojedinaca (učenika) koji nemaju znanje, i ne cene znanje,  i vojsku nezadovoljnih nastavnika koji su nekada 
u „nedemokratskom“ društvu bili više cenjeni i uvažavani, nego u današnjem „demokratskom“.  

Ogorčeni   odnosom prvog čoveka  zaduženog za obrazovanje u Subotici,  prema zaposlenima u 
prosveti,  Gradski odbor NSPRV doneo je  jednoglasnu odluku o pokretanju peticije za smenu gđe Ljubice 
Kiselički., ocenjujući da neko ko vodi tako značajan resor na lokalnom nivou, treba da bude bar elementarno  
informisan  o  resornim zakonima koje treba poštovati , da neko ko je duže vreme u politici kao gđa Kiselički,  
nema moralno ni političko pravo da kritikuje nosioce procesa obrazovanja i vaspitanja. 

Mnogi zaposleni u prosveti  sećaju se gđe Kiselički i njenih govora na trgu u Subotici za vreme smene 
Miloševićeve vlasti , kada je pozivala sve prosvetne radnike i  učenike da zatvore učionice ,  da izađu na ulice 
i da se bore za demokratsko društvo i slobodnu misao.  

Danas, deset godina posle, prazne šerpe su zanemele, ali mnogi lupaju u svoju glavu, i ne veruju 
nikome, duboko razočarani nedemokratskim i neodgovornim odnosom čelnih ljudi na vlasti prema 
zaposlenima u prosveti , od lokalnog do nacionalnog nivoa. 

Zaposleni u osnovnim i srednjim školama na teritoriji grada Subotice koji su članovi  NSPRV,  
nisu  se još u dovoljnom broju odazvali potpisivanju peticije. Do sada je prikupljeno oko 120 potpisa Iz  
škola koje pripadaju NSPRV, a iz škola koje pripadaju Samostalnom sindikatu za sada  nema 
informacija da su počeli prikupljati potpise.  
 
Subotica, 21.3.2011. god                                                                            Predsednica GO NSPRV Subotica   
                                                                                                                                  Jelena Zejak, s.r.                      


